

# 郑商所联手新交所 共同发展亚洲市场

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 张晨晨)记者昨日从郑州商品交易所获悉,该所日前与新加坡交易所股份有限公司(新交所)在新加坡签署了《谅解备忘录》。

根据《备忘录》,双方将在商品衍生品研发、联合举办活动、信息共享、员工培训以及会员和投资者教育等方面开展合作。

郑商所理事长张凡表示,近年来中国期货市场呈现稳步快速发展态势。在中国提出“一带一路”发展构想的背景下,期货市场对外开放步伐加快,郑商所与新交所

可以通过加强合作,推动和促进双方市场的共同发展。新交所首席执行官介绍,此次签署《备忘录》,通过优势互补,将进一步加强双方在亚洲商品市场领域的影响力。

放松管制 降低成本 防范风险

## 郑商所修改两项业务实施细则

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 张晨晨)郑商所昨日对外发布通知称,对《郑州商品交易所风险控制管理办法》(《郑州商品交易所套期保值管理细则》)两个业务实施细则的6项内容进行了修订,修订后的规则自6月10日起执行。

根据通知,此次修改的业务细则内容包括,减少保证金调整梯度,降低近月合约(指期货市场上离交割月份最近,但还未进入交割月份的期货合约)保证金水平,减少限仓(期货交易为了防止市场风险过度集中于少数交易者而防范操纵市场行为,对会员和客户的持仓数量进行限制)调整梯度,下调

一号棉、菜籽粕等3个品种交割月保证金标准,放宽甲醇、PTA、白糖等5个品种限仓标准,统一非期货公司会员与客户限仓标准,取消“一份月份套保额度自动转化为临近交割月份套保额度”等。

郑商所相关负责人介绍,本次规则修订主要体现了三个原则,进一步放松管制、降低交易成本和防范市场风险,旨在通过本次规则修订积极推进监管转型,进一步提高服务实体经济能力。新规则实施后,该所将密切跟踪市场运行情况,不断总结定期评估,持续完善业务规则。

## 菜籽油、玻璃和动力煤 期货夜盘下月推出

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 张晨晨)记者昨日从郑州商品交易所获悉,为满足投资者需求,为相关产业提供更好期货服务,将于6月11日开展菜籽油、玻璃和动力煤期货夜盘交易。

目前,我国已有25个期货品种开展夜盘交易,涵盖了大部分活跃的期货品种。郑商所夜盘期货推出以来,投资者积极参与,参与夜盘交易的客户占同期总交易客户数的84.3%,其中法人总交易客户数占同期的

73.6%。夜盘日均成交量367.9万手,占同期总成交量的36.9%。

为开展好动力煤、玻璃和菜籽油期货夜盘交易的准备工作,郑商所前期已经对上述三品种的合约规则做了相应修改,并在5月份组织了多次系统测试。

该所相关负责人表示,推出菜籽油、玻璃、动力煤期货夜盘交易,使得日间操作得以延续到夜间,从而有效化解由于交易时间不同步所带来的跨品种组合持仓风险敞口。

## 网络大咖受邀“看郑州”: 为咱绿城点个赞



本报讯(记者 李娜 通讯员 魏恒文 丁友明图)“虽说在郑州生活了很多年,但是这么全面地看到郑州的交通、工业、城市建设成果,还是第一次。”昨日,团市委邀请我市网络大咖、青年网民40多人近距离“看郑州”,看现场,听讲解,切身感受郑州日新月异的发展变化。

“目前,郑州进入2014年度全国城市竞争力排名前20强。我们希望通过网络大咖和普通网民,让更多人零距离接触自己的家乡,为郑州市不断提升的城市实力点赞,并对郑州的未来发展建言献策。”团市委相关负责人介绍。

网络大咖、青年网民一行先后参观了龙湖区域、地铁一号线、E贸易、东风日产郑州工厂等建设项目。在现代化气息浓厚的郑州东站,大家拿起手机对着展板和候车大厅不停拍照。

“郑州是全国重要的铁路、航空、高速公路、电力、邮政电信主枢纽城市,是全国普通铁路和高速铁路网中唯一的“双十字”中心,未来将形成以郑州为中心的全国“米”字形高速铁路网。这些成绩让我们感到骄傲。”网络大咖们不停感慨。

据悉,“看郑州”活动是郑州共青团今年推出的一项系列活动,目前已经组织两期。通过邀请网民、群众、高校学生、机关干部等不同群体走进工地、改造区、重点建筑项目见证郑州城市发展建设成果,引导大家从另一个角度看郑州,在市民和网友的心中掀起一股郑能量风潮,大家纷纷通过微博、论坛、微信等新媒体分享郑能量、点赞郑能量、学习郑能量。

## 我市将建三座大型 垃圾焚烧发电厂

规划选址已定 东、南、西三个方向布局

本报讯(记者 张倩)随着我市城市经济快速发展,人们的生活水平不断提高,生活垃圾产生量不断增加,采取新型环保的生活垃圾处理方式已是必然趋势。昨日,记者从市规划局了解到,根据《“十二五”全国城镇生活垃圾无害化处理设施建设规划》和《可再生能源发展“十二五”规划》等政策方面的支持,结合我市发展实际,我市编制了《郑州市核心区生活垃圾焚烧发电厂选址规划》。按照规划,将在都市区核心区东、南、西三个方向设立三座大型生活垃圾焚烧发电厂。目前,该规划选址方案已进入论证确定阶段。

“目前,市区每天产生4000吨左右生活垃圾,主要运送到二七区侯寨的处理中心和荥阳电厂,然而这两个地方目前的处理能力已接近饱和。”市规划局相关负责人告诉记者,我市大部分生活垃圾运到二七区侯寨处理后,被倾倒在一片区域里,然后在上面覆盖黄土,使其自然分解。这种方法处理生活垃圾已占用了大量土地,随着城市不断地发展外扩,传统生活垃圾填

埋场将面临快“吃”不下的问题。该负责人表示,如不采用新型的生活垃圾处理方式,生活垃圾无处可倒的窘境即将在我市出现。

市规划局市政规划相关负责人告诉记者,目前,在全国已有重庆、深圳、广州、杭州等城市建立了大型生活垃圾焚烧发电厂,通过借鉴外地良好经验,结合实际情况,将在我市东部、南部、西部三个方向建三座大型生活垃圾焚烧发电厂。发电厂选址是根据“运距”

和“服务范围”而定,发电厂建成后,不仅为中心城区提供服务,还要顾及周边各城市组团,为整个都市区服务。

据了解,我市规划的每座大型生活垃圾焚烧发电厂规划占地面积为200亩,将采用先进设备和领先技术,提高生活垃圾无害化处理率。同时,在发电厂建设过程中,还将与同步实施生活垃圾合理分类制度,使可回收物、大件垃圾、可燃垃圾、可燃垃圾分开处理,提高利用率。

### 相关链接

### 焚烧垃圾发电优点显著

据介绍,与传统填埋垃圾处理方式相比,焚烧的优点显著:可处理生活垃圾无害化程度高,处理彻底;既能生产蒸汽、热水,还可回收铁等金属。采用焚烧法处理垃圾,仅需将焚烧后的残渣和熔融固化后的飞灰填埋处理即可,填埋处理量仅为焚烧量的20%,节省大量土地资源。

除了节约用地,焚烧垃圾还能产生一定的经济效益。比如可利用垃圾焚烧产生的蒸汽发电,售电将成为垃圾焚烧发电厂的主要经济来源。建立大型生活垃圾焚烧发电厂从根本上改变我市生活垃圾简单填埋的状况,在无害化处理的基础上,焚烧发电,变废为宝,实现减量化、资源化。

## “种子贷”再度启动 小微企业快来申报

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从中小企业局了解到,郑州市第五批中小企业“种子基金”贷款启动,符合条件的企业可以在6月21日前向县(市)区中小企业管理部门申报。

据了解,为缓解小微企业贷款难、担保难问题,我市自2012年启动“种子贷”工作,以支持中小微企业贷款融资。“种子贷”由市级财政出资3000万元,存入中信银行郑州分行作为种子基金,中信银行郑州分行对基金放大8倍,向企业进行授信贷款,贷款利率为同期国家贷款基准利率上浮不高于30%。“种子基金”为授信企业提供50%担保,单笔贷款额度不超过600万元。

按照相关要求,申报的企业所属行业须符合国家产业政策要求,企业注册资金无要求,但是企业需持续生产经营两年以上,年销售收入不低于2000万元。记者了解到,此项工作目前已经开展了四批次,共有20多家企业获得银行授信,贷款额度超过1.2亿元,行业涉及IT、电力、服装、食品、新材料、节能环保等多个行业。

## 河南出入境检验检疫局 大规模销毁违禁进境货

提醒:海淘先看看 是否违禁品

本报讯(记者 侯爱敏)昨日下午,河南出入境检验检疫局在郑州铁路口岸集中销毁从进境国际邮件中查获的禁止进境物品,这是该局首次大规模集中销毁从进境国际邮件中查获的违禁物品。

本次违禁物品共计330批次,总重近一吨。涉及动物产品主要有肉制品(罐头)、动物皮张、奶制品、海鲜等;植物产品主要有种子、种苗、原木等。其中不乏海参、燕窝、鲍鱼、花胶等名贵产品。这些违禁物品主要来自日本、韩国、印度等18个国家和地区。

河南出入境检验检疫局邮检办事处孟振北主任介绍,随着跨境电子商务的迅速发展,进境国际邮件呈现快速增长的势头,今年1-4月,河南进境国际邮件达26.16万件,同比增长161.6%,从这些进境邮件中查获我国法律法规规定禁止邮寄进境的物品达221批次,同比增加380.4%。这次集中销毁的违禁品,都是从进境国际邮件中查获的。从这些违禁物品中检出各类有害生物、疫病疫情24种次,其中检疫性有害生物两种,包括菟丝子、双钩异翅长蠹。

出入境检验检疫部门特别提醒,邮寄未经检疫审批的动植物及其产品属于非法进境,一旦入境不仅可能将疫病疫情、有毒有害物质传入国内,还可能引发外来物种入侵,给我国家农林牧业生产及国家生态安全造成巨大破坏。消费者在海淘或代购邮寄物品进境前,要查看邮寄物品是否属于禁止邮寄进境,避免个人遭受经济损失。

## 我省邮政收入11亿 上月全国排名第七

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省邮政管理局获悉,4月份,全省邮政行业业务收入完成11.32亿元,同比增长16.99%,业务收入全年累计完成50.80亿元,同比增长13.98%,在全国排名第七位。其中,我市邮政、快递业务收入在全省排名均居第一。

据了解,4月份,全省邮政业务收入累计排名前五的省辖市依次是郑州、南阳、商丘、周口、洛阳,5个市的业务收入合计占全省的57.31%,其中省会郑州占全省比重为30.4%。当月,全省快递服务企业业务量完成3864万件,同比增长73.97%;业务收入完成4.93亿元,同比增长57.23%。快递业务量累计排名前五的省辖市依次是郑州、洛阳、南阳、商丘、新乡,5个市的快递业务量合计占全省的77.38%,其中省会郑州占全省比重59.28%;快递业务收入累计排名前五的省辖市依次是郑州、洛阳、南阳、商丘、新乡,5个市的快递业务收入合计占全省的79.88%,其中省会郑州占全省比重64.08%。

## 社会组织学习法律法规 有了网络培训新渠道

每年至少需要修够60学分

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从郑州市民间组织管理办公室获悉,今后,我市各社会组织每年必学的法律法规培训又有新渠道:通过网络培训修学分。郑州市社会组织法律法规网络培训系统的开发和运行,在全省社会组织管理系统尚属首家。

郑州市社会组织法律法规网络培训系统主要功能包括:宣传有关法律、法规、政策和业务知识,开展各社会组织之间的经验交流,进行法律法规学习考试,以及文学天地、名师讲堂、在线视频等。培训对象为在郑州市各各县(市)区登记的所有社会组织。

网络培训实行学分制管理,分为必修课、选修课和网络考试三个部分,每家社会组织每年至少需要完成总学分60分。其中,必修课要修满30分,主要是社会组织法律法规培训、当前党的政策法规培训以及其他相关业务知识专题培训。选修课要修满15分,主要是社会宣传教育类专题培训、健康文明礼仪类专题培训和国际国内及周边国家形势专题培训。网络考试须达到15分,主要内容包括当前的各条政治教育和政策法规、社会组织的法律法规以及其他需要社会组织学习的内容。网络学习情况及考试成绩将纳入到每年的社会组织年度检查和评估工作中。

## 6月20日社会人员 普通话水平测试

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从市语委办获悉,面向社会人员的普通话测试将于6月20日举行,即日起至6月18日接受报名。

报名方式有两种:从即日起至6月18日(双休日除外),考生本人可带身份证复印件及50元测试费到市成人教育教研室319室现场报名,并领取准考证。即日起至6月17日是网报期,考生可登录 <http://henan.clt.org/Web/SignUpOnline/SingUp.aspx> 普通话水平测试在线报名系统报名,并在网报后6月18日前进行现场确认并领取准考证。

测试时间为6月20日(具体时间以准考证时间为准),考生须凭身份证原件及准考证进入考场。普通话测试完成50个工作日后,考生可上网查询成绩。

## 多场公益活动等你来

本报讯(记者 李娜)在“六一”儿童节来临之际,为了让孩子们度过一个开心愉快的节日,郑州市妇女儿童活动中心为全市的少年儿童准备了系列公益活动,欢迎全市小朋友前去参加。

5月31日15时,郑州市妇女儿童活动中心在二楼礼堂举办“同在一片蓝天 星光点亮未来”关爱特殊儿童文艺汇演,我市儿童可前来观看演出。当天,礼堂大厅内,还组织了市妇幼保健院医护人员现场为孩子们测量身高、体重,为家长们讲授女性健康和育儿知识。同时,来活动中心的孩子还可以现场观摩烘焙制作。

如果家中有闲置的书籍或者玩具,还可以在5月31日当天下午参与儿童跳蚤市场。与此同时,五楼乒乓球馆还将由专业的乒乓球教练免费为孩子们进行指导,并现场手把手传授经验。

6月1日15时30分,市妇女儿童活动中心将在二楼礼堂放映经典儿童影片《超能陆战队》,家长们可登录活动中心网站 [www.zzfz.com](http://www.zzfz.com) 提前三天预约,凭预约券便可带领孩子免费入场,同时在礼堂大厅内为孩子们准备了精彩的拉丁舞表演。

迎接「六一」



## 群艺馆有场美术作品展

本报讯(记者 左丽慧 文丁友明图)“情韵郑州——公益展厅”在六一前夕迎来“艺苑风采·艺术让生活更精彩”师生美术作品联展(上图)。

据了解,“公益展厅”是以群艺馆展厅为龙头,联合各县(市)区现有的展馆场所,整合行业资源,为全市美术、书法、摄影等专家及爱好者,免费提供展示和交流的平台。此次展览由郑州市群众艺术馆主办、郑州市雕塑壁画院、二七区艺术小学、二七区教育体育局教研室承办,共展出美术教师、小学一到六年级学生的油画、国画、书法、撕贴、油画棒、版画、泥塑泥泥狗等420余件作品,各有特色,异彩纷呈。

为拓宽公共文化服务范围,推进艺术进校园,让更多的学生近距离感受艺术的熏陶,郑州市群众艺术馆发挥公益性职能作用,组织业务骨干深入校园开展美术、书法、舞蹈、泥塑等艺术培训,市雕塑壁画院名誉院长张松正成为其中一员。他受邀担任二七区艺术小学的艺术顾问,多次走进校园指导教师美术教育,使大家获益良多。

## 周日去购书中心玩黏土

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日获悉,儿童黏土动手专家李梅应河南美术出版社和郑州购书中心的邀请,将在本周日下午2点半,在郑州购书中心带孩子们一起体验手工黏土的乐趣,现场教孩子们制作卡通形象“大白”,与孩子们一起快乐过六一。

据了解,李梅编著、河南美术出版社出版的《快乐手工 玩转黏土》系列图书首版5种,深受广大青少年的喜爱,销量已突破3万套,版权已输出到了台湾、香港、澳门地区,并入选国家新闻出版广电总局“2015年全国青少年推荐百种优秀图书书目”。2015年初,《快乐手工 玩转黏土》再添10个品种,包括《海底总动员》《汽车总动员》《森林总动员》等,都是小朋友喜闻乐见的卡通形象,一见面就很受孩子们欢迎。

